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VERBALE N. 14 / 2024

SEDUTA DEL 5 MARZO    2024  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 5 ( cinque ) del mese di marzo , alle ore 14:30, la

Commissione 9, è convocata in sede consultiva, come previsto dall’ art. 22 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� espressione di parere proposta di delibera n.70.2023  “Approvazione Piano 

Strutturale e Piano Operativo. Conclusione processo decisionale VAS. Ratifica. 

Accordo Parco Agricolo della Piana. Adozione nuove previsioni /riadozione artt. 

32.14 e 32.15 del PS e art. 37, comma 5, e art. 87, comma 2, del PO.”

�   audizione  della delegata sindacale CISL,  Raffaella Comodo e  David 

Bollaccini in merito ai recenti fatti della tragedia di Via Mariti e in generale 

della prevenzione e sicurezza nei cantieri di lavoro.

�   approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:30  è presente  il Vicepresidente Palagi ed il il Consigliere Draghi.

Alle ore 14:32 è presente  la Presidente Sparavigna,il Consigliere Calìstri ed il Consigliere Asciuti,

Alle ore 14:34 è presente la Consigliera Calì.

Alle ore 14:50 è  presenti il   Consigliere Piccioli

La Presidente chiede al Segretario di effettuare l’appello di apertura. 

La seduta viene trasmessa in streaming da Antonella Ferrara.

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 



La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:35, presenta l’ ospite David Bollaccini

del Sindacato CISL e l’Ordine dei Lavori della seduta odierna.

Interviene  il  delegato  Sindacale  CISL,  David  Bollaccini,  partendo  da  una  riflessione,

purtroppo le dinamiche si  ripetono, una costante per un giusto controllo è la mancanza

di personale degli ispettori del lavoro, su circa mille ispezioni si verifica circa il 70% di

irregolarità.  Con  l’incremento  della  parte  ispettiva  però  bisogna  aggiungere  un  incre-

mento di prevenzione  Le leggi sulla sicurezza ci sono è sarebbero anche efficaci, se ve-

nissero pienamente applicate. Un altro punto su cui si dovrebbe insistere è la piena com-

prensione della prevenzione anche da parte dei lavoratori stessi. 

La Presidente ringrazia  per  l’illustrazione  ed  invita  i  Consiglieri  per  interventi  e  do-

mande  all’ospite. 

Il  Vicepresidente  Palagi interviene  per  una  riflessione  etica  sulla  cultura  del  lavoro,

inoltre pone una domanda per sapere come la pensa l’ospite in merito alle 3 proposte po-

sta dal suo gruppo consiliare, la prima proposta è quella di far intervenire la Polizia Mu-

nicipale insieme alle altre forze preposte per le indigine ed il controllo. La seconda pro-

posta è se c’è una relazione con le condizioni di lavoro rispetto alla concessione dei per-

messi di soggiorno e se l’attuale impianto normativo abbia effetti sulle condizioni di si-

curezza sul lavoro.  La terza domanda è se i lavori ad alto rischiano di mettere un cono

d’ombra rispetto ad altre situazioni che pur essendo meno rischiose, rimangono comun-

que pericolose. 

IL delegato sindacale Bollacini risponde alle domande poste in modo esaustivo.

La  Presidente  non  essendoci  altre  domande  da  parte  dei  Consiglieri  ringrazia  e  saluta

l’ospite. Prosegue con la votazione per l’espressione di parere sulla delibera 70/2023 sul

POC.

Il Consigliere Calistri interviene per chiedere di spostare l’espressione di parere la set-

timana prossima.

Il Consigliere Asciuti interviene per chiedere anche lui di spostare di una settimana la

votazione.

La Presidente espone i motivi per cui si era pensato di votare oggi, anche il segretario

ribadisce i motivi per cui si vi era la necessita di votare entro oggi, ma poi i termini era-

no stati rinviati, ma la convocazione era già partita. 

La Presidente alla luce delle richieste ed alla possibilità di poterla votare anche la setti-

mana successiva rinvia la votazione al  martedì prossimo, quindi chiede al  segretario di

effettuare l’appello di chiusura.



Il Segretario effettua l’appello di chiusura  con questo esito:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:18                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 9 aprile  2024.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


